



Арганізацыйная структура кіравання лічбавым развіццём

Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 7 красавіка 2022 г. № 136 "аб органе дзяржаўнага кіравання ў сферы лічбавага развіцця і пытаннях інфарматызацыі"

[Гэты Ўказ](#) устанаўлівае паўнамоцтвы Міністэрства сувязі і інфарматызацыі ў сферы лічбавага развіцця, сярод якіх: распрацоўка нарматыўных прававых актаў і стратэгіі, дзяржаўнай палітыкі

у галіне лічбавага развіцця; вызначэнне адзінай тэхнічнай і тэхналагічнай палітыкі ў сферы лічбавага развіцця, умоў уключэння мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця ў дзяржаўныя і іншыя праграмы і іншыя.

Указ вызначае Рэспубліканскае ўнітарнае прадпрыемства «Цэнтр лічбавага развіцця» (цэнтр лічбавага развіцця) у якасці галаўной арганізацыі па рэалізацыі мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця, апэратарам дзяржаўных лічбавых платформаў і інфармацыйных сістэм. Акрамя таго, указам устаноўлены асноўныя паўнамоцтвы цэнтра лічбавага развіцця, у прыватнасці: выкананне работ (аказанне паслуг) дзяржаўным органам і арганізацыям па арганізацыйна-тэхнічным забеспячэнні рэалізацыі мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця; ажыццяўленне інфармацыйна-аналітычнага суправаджэння дзейнасці Міністэрства сувязі і інфарматызацыі і іншыя.

Указ вызначае асноўныя функцыі цэнтра перспектывных даследаванняў у сферы лічбавага развіцця адкрытага акцыянернага таварыства «Гіпрасувязь» (цэнтр перспектывных даследаванняў), у прыватнасці: выкананне навукова-даследчых работ у сферы лічбавага развіцця і сувязі, распрацоўка прапаноў па паказчыках узроўню лічбавага развіцця галін эканомікі і адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак і іншыя.

Гэтым Указам засноўваецца Савет па праектах у сферы лічбавага развіцця пры Міністэрстве сувязі і інфарматызацыі (Савет па праектах у сферы лічбавага развіцця) у якасці пастаянна дзеючага Міжведамаснага каардынацыйнага органа, а таксама вызначаецца яго склад і асноўнае прызначэнне. Названы Савет ажыццяўляе ў межах кампетэнцыі на калегіяльнай аснове разгляд пытанняў лічбавага развіцця.

Указам таксама вызначана прызначэнне асоб, адказных за пытанні лічбавага развіцця, і стварэнне «офісаў цыфравізацыі».

Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 29 лістапада 2023 г. № 381 «аб лічбавым развіцці»

[Гэтым Указам](#) вызначаны пералік «офісаў цыфравізацыі».

Пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17 сакавіка 2004 г. № 302 «Аб зацвярджэнні Палажэння аб Міністэрстве сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь»

[Дадзеная пастанова](#) устанаўлівае асноўныя задачы, структуру, паўнамоцтвы Мінсвязі, а таксама паўнамоцтвы яго структурных падраздзяленняў. У прыватнасці, Мінсвязі ажыццяўляе:

- выпрацоўку дзяржаўнай палітыкі ў галіне лічбавага развіцця працэсаў дзяржаўнага кіравання і каардынацыю ўкаранення інфармацыйных тэхналогій у сферы дзяржаўнага кіравання;
- каардынацыю дзейнасці юрыдычных асоб незалежна ад формаў уласнасці, індывідуальных прадпрыемстваў у сферах інфарматызацыі і сувязі ў мэтах задавальнення патрэбаў дзяржаўных органаў, юрыдычных і фізічных асоб у паслугах электрасувязі і паштовай сувязі, стварэння ўмоў для забеспячэння інфармацыйных патрэбаў дзяржаўных органаў, юрыдычных і фізічных асоб на аснове стварэння інфармацыйных сістэм і (або) сетак, якія забяспечваюць фарміраванне і апрацоўку інфармацыйных рэсурсаў і прадастаўленне карыстальнікам дакументаванай інфармацыі, а таксама павышэнне эфектыўнасці знешнеэканамічнай дзейнасці ў сферах інфарматызацыі, лічбавага развіцця і сувязі і іншыя.

Акрамя таго, пастановай вызначаны пералік дзяржаўных арганізацый, падпарадкаваных Міністэрству сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь, а таксама пералік гаспадарчых таварыстваў, акцыі (долі ў статутных фондах) якіх належаць Рэспубліцы Беларусь і перададзены ва ўпраўленне Міністэрству сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь.

Пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 4 лістапада 2022 г. № 757 "аб мерах па рэалізацыі Указа Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 7 красавіка 2022 г. № 136"

[Дадзеная пастанова](#) вызначае асноўныя задачы, функцыі і правы цэнтра лічбавага развіцця як галаўной арганізацыі па рэалізацыі мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця, а таксама яго задачы і функцыі як аператара дзяржаўных лічбавых платформаў і інфармацыйных сістэм.

Акрамя таго, пастанова ўстанаўлівае пералік дзяржаўных лічбавых платформаў і інфармацыйных сістэм, аператарам якіх З'яўляецца цэнтр лічбавага развіцця.

Пастанова Мінсвязі ад 29 красавіка 2023 г. № 9 "аб узроўні лічбавага развіцця галін эканомікі і адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак"

[Дадзеная пастанова](#) вызначае паўнамоцтвы цэнтра перспектыўных даследаванняў у частцы збору і аналізу інфармацыі аб узроўні лічбавага развіцця галін эканомікі і адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак.

Пастанова Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь ад 6 кастрычніка 2022 г. № 16 " Аб зацвярджэнні Палажэння аб Савеце па праектах у сферы лічбавага развіцця пры Міністэрстве сувязі і інфарматызацыі»

[Дадзенай пастановай](#) вызначаюцца паўнамоцтвы і парадак дзейнасці Савета па праектах у сферы лічбавага развіцця як пастаянна дзеючага Міжведамаснага каардынацыйнага органа. У прыватнасці, да яго кампетэнцыі адносіцца: зацвярджэнне прыярытэтных (тэматычных) напрамкаў рэалізацыі пілотных праектаў у сферы лічбавага развіцця; прыняцце рашэнняў аб аднясенні мерапрыемстваў да сферы лічбавага развіцця; ўзгадненне паказчыкаў ўзроўню лічбавага развіцця галін эканомікі адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак; прыняцце рашэнняў аб мэтазгоднасці і ўмовах рэалізацыі праектаў па ўкараненні інфармацыйных сістэм, лічбавых платформаў, што рэалізуюцца ў рамках дзяржаўна-прыватнага партнёрства і іншае.

Пастанова Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь 6 кастрычніка 2022 г. № 20 "аб асноўных функцыях у сферы лічбавага развіцця"

[Дадзенай пастановай](#) вызначаецца пералік асоб, адказных за пытанні лічбавага развіцця, і іх асноўныя функцыі ў гэтай сферы.

Source URL:

<https://xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/o-merah-po-realizacii-ukaza-prezidenta-respubliki-belarus-ot-7-aprilya-2022-g-no-136/normativnye-pravovye-akty-v-razvitie-ukaza-no-136/organizacionnaya-struktura-upravleniya-cifrovym-razvitiem>